



ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№33 (30676)

16+

3—4 апреля 2018 года

Цена свободная



Фото: Александр ОУИЦЕНКОВ

ГОТОВИТЬСЯ К НОВЫМ СРАЖЕНИЯМ

Доклад Председателя Центрального Комитета КПРФ Г.А. ЗЮГАНОВА

Уважаемые товарищи!

Позади сложная и очень ответственная политическая кампания. В России состоялись выборы главы государства. В ходе их проведения мы уверенно заявили: стране крайне необходима программа развития, программа экономического прорыва, новой индустриализации и утверждения социальной справедливости. Без реализации этой стратегии Россия не удержит от неизбежного коллапса, не обеспечит её суверенитет. Каждый наш шаг на этих выборах был подчинён тому, чтобы мирно и демократично вытеснить страну из кризиса, из тупика, куда её загнал олигархический режим.

В декабре прошлого года на XVII съезде партии мы выдвинули кандидатом в президенты одного из самых талантливых и успешных хозяйственников России — Грудинина Павла Николаевича. Только наш кандидат вышел на президентские выборы с ясным и хорошо обоснованным планом решения сложнейших задач, которые стоят перед Отечеством. Антикризисная программа КПРФ легла в основу программы «20 шагов Павла Грудинина».

Наша предвыборная программа, активность всех структур и самого кандидата, широкий союз КПРФ с левыми и народно-патриотическими силами обеспечили массовую поддержку граждан. А наш кандидат, вопреки всему, вырвался до уровня политика национального масштаба.

Владимир Ильич Ленин учил, что партия должна всесторонне анализировать и свои успехи, и свои просчёты. Чтобы уверенно двигаться дальше, нужно объективно оценить, что нам удалось в прошедшей выборной кампании и в чём состояли наши недоработки.

Выборы на фоне кризиса

Прошедшая избирательная кампания проводилась на фоне нарастающего кризиса в экономике и социальной сфере. Выборы сопровождался обвалом отечественной промышленности. Им предшествовали затяжной период снижения доходов граждан и нарастающие социальные неравенства. Практически всё свидетельствует о том, что навазванная стране модель дикого капитализма порождает деградацию и загнивание, демонстрирует своё полное банкротство.

Ухудшение положения происходит на фоне беспрецедентного со времён «холодной войны» обострения внешнеполитической ситуации. США открыто объявили России своим геополитическим и военным противником, с которым нужно вести борьбу всеми доступными средствами. Американцы открыто прописали это в доктрине национальной безопасности.

Запад неустойчиво выдумывает новые провокации, призванные дискредитировать Россию и оправдать агрессивные выпады против неё. По сути, предпринимаются шаги по формированию очередной Антанты для борьбы против нашей страны. Становится всё очевиднее, что нам объявлена война на уничтожение.

Российская Федерация ответила на это совершенствованием военно-промышленного ком-

плекса, укреплением своего ядерного щита. Поддерживая этот шаг, мы настаиваем, что для надёжной безопасности только ядерного арсенала категорически недостаточно.

Противники России ведут себя всё более разнузданно. Они понимают, сколь ослаблена и уязвима наша экономика, подорванна либеральными «реформами». Алчная олигархия подтачивает страну изнутри, усиливает её раскол. Чем дальше сохранится нынешняя уродливая система, тем уязвимее будет Россия для внешних противников. Они рассчитывают, что при нарастающем кризисе в промышленности, науке и сфере управления мы не сможем крепить обороноспособность и сохранять внутреннюю стабильность.

Темпы сокращения промышленного производства за последний год показали рекорд в нынешнем десятилетии. Почти все сферы экономики продолжают деградировать. Инвестиции в них постоянно снижаются. В инновационном развитии промышленности Россия в 4—5 раз отстает от ведущих промышленных стран. Слабый рост российского ВВП не выходит за рамки статистической погрешности, а без учёта сырьевого сектора происходит его падение.

Вопреки обещаниям власти, российская экономика не освобождается от сырьевой зависимости. Напротив, она всё плотнее садится на «нефтяную иглу». Нынешний курс обрекает страну на роль придатка высокоразвитых государств. Даже в сырьевом секторе износ производственных мощностей достиг 55%. Специалисты предупреждают: если не изменить ситуацию, через 10—15 лет страна не сможет добывать «чёрное золото» в объёмах, необходимых для экспорта. И если другие отрасли будут по-прежнему лежать в руинах, пополнять бюджет и золотовалютные резервы станет нечем.

Уже в нынешнем бюджете на ближайшую трёхлетку либералы из правительства заложили существенное сокращение расходов практически по всем экономическим и социальным статьям. Затягивать пояса заставляют и промышленность, и медицину, и образование, и науку. У них отнимают последние ресурсы для полноценного развития.

За четыре последних года реальные доходы россиян упали минимум на 13%. В стране более 20 миллионов нищих. Каждый четвёртый не в состоянии вовремя оплачивать услуги ЖКХ. По данным исследований, за последние 2—3 года 37% россиян не имели ресурсов, чтобы адаптироваться к кризису. В результате они начали всё больше брать в долг. Осенью 2017 года доля тех, кто занимал у родственников и знакомых, выросла с 40 до 60%, а тех, кто покупает в кредит, — с 12 до 22%. Чтобы выжить, люди попадают в кредитную кабалу. Объём банковских займов населению достиг 12 триллионов рублей. Задолженность граждан по рублёвым займам находится на историческом максимуме.

В своё время Махатма Ганди задавался вопросом: «Какая разница для мёртвых, сирот и бездомных, во имя чего творятся произвол и разрушения — во имя тоталитаризма или во имя священной демократии и либерализма?» Вот и в России конституционный принцип социального государства по сути выброшен на помойку.

На фоне обнищания народных масс доллары и евро миллионеры и миллиардеры продолжают обогащаться. По темпам роста их капиталов Россия вышла на первое место в мире. Кризис лишь способствует дальнейшему обогащению нуворисей. Их личное состояние равно трём годовым бюджетам России. В развитии страны эти господа не заинтересованы. За последние годы они вывели в зарубежные банки и офшоры более 60 триллионов рублей. Пока шла президентская кампания, из страны умыкнули ещё почти 10 миллиардов долларов. Это в два с лишним раза больше, чем в начале прошлого года. При этом власть продолжает уверять, что Россия «встаёт с колен». Однако доля иностранного капитала в важнейших отраслях нашей экономики уже составляет от 45% до 95%.

Через несколько дней после выборов произошли трагические события, которые в полной мере обнажают уродливую и разрушительную сущность навазванного нашей стране капитализма. Десятки людей погибли во время страшного пожара в кемеровском торговом центре «Зимняя вишня». А в подмосковном Волоколамске более пятидесяти детей отравились выбросами газа с гигантской частотой свалки. Вот какие последствия несёт обществу система, основанная на обожествлении прибыли и поощряющая тех, кто ради наживы готов поставить под угрозу здоровье и даже жизни граждан. Такая система становится смертельно опасной для общества. Эти трагедии подтверждают значимость нашей борьбы, нашего стремления к смене курса, к построению обновлённого социализма. Общества достоинства и социального оптимизма.

Другой путь существует

Товарищи! Идя на выборы, КПРФ и наш кандидат в президенты П.Н. Грудинин изучили все вопиющие проблемы, грозящие стране катастрофой. Мы чётко обозначили, как им противостоять, реализуя нашу программу.

Мы обосновали необходимость национализации важнейших сфер экономики. Она позволит отстранить от управления корпоративную олигархию, сформировать полноценный бюджет, вернуть под контроль общества гигантские доходы, направить их в промышленность и сельское хозяйство, оборонную отрасль и медицину, образование и науку, провести новую индустриализацию. Мы предложили действенные меры по борьбе с бедностью и обеспечению социальных прав трудящихся, пенсионеров и молодых семей. Показали, как противостоять технологическому коллапсу и росту тарифов в жилищно-коммунальной сфере.

КПРФ и народно-патриотические силы продемонстрировали обществу перспективы новой, сильной и процветающей России, с торжеством справедливости и закона. Мы ещё раз доказали, что без левого поворота изменить положение дел к лучшему невозможно.

В конце 90-х, после дефолта, страну спасло коалиционное правительство Примакова — Маслюкова — Герасченко, поддержанное КПРФ. Сегодня спасти ситуацию может только Правитель-

ство национальных интересов, действующее в логике наших конструктивных предложений.

В ситуации, которая грозит обернуться национальной бедой, власть обязана гарантировать всестороннее обсуждение мер по возрождению России. Её долгом перед народом было проведение полноценных дебатов, позволяющих стране выбрать именно ту программу, которая отвечает её интересам и позволит справиться с кризисом. Но она не пошла на это. Более того, власть сделала всё, чтобы КПРФ и наш кандидат не могли донести свою программу до всех и каждого. Честное соперничество было подменено грязным шоу, клеветой и провокациями.

Правящие круги готовы любыми методами не допустить политического пробуждения общества и сохранять феодально-олигархический курс, ведущий страну к деградации. Они готовы сделать всё, чтобы помешать росту авторитета новых политиков, способных направить Россию на путь социальной справедливости и развития. В нашей убедительной антикризисной программе эта власть видит не путь спасения страны, а угрозу своему существованию. Угрозу, которую ей необходимо нейтрализовать — даже вопреки интересам России.

Как показали выборы, не только власть, но и остальные участники политической борьбы не способны предложить ясную программу преодоления кризиса и возрождения России. Это сделала только КПРФ и её союзники. Наша народно-патриотическая коалиция уверенно демонстрирует, что иной путь существует. В очередной раз мы доказали, что у нас есть программа действий, отвечающая интересам абсолютного большинства граждан.

Сегодня у нас вновь есть все основания заявлять: мы — реальная оппозиционная сила, доказавшая своё моральное и профессиональное право на власть.

Без реализации нашей программы права трудящихся будут нарушаться и дальше. Правительство уже обсуждает вопрос повышения подоходного налога с 13% до 15%. В случае отмены льготной ставки по налогу на добавленную стоимость (НДС) произойдёт удорожание продовольствия, товаров для детей и лекарств на 8%. Наконец, с 1 июля во всех регионах страны вырастат тарифы на коммунальные услуги. Повышение составит от 3 до 6%.

Багажан вместо состязания

Уважаемые участники пленума! Главной мишенью для тех, кто пытался превратить эти выборы в издательский багажан, стал наш кандидат Павел Николаевич Грудинин. Он — единственный, кто вступил в предвыборную борьбу, имея за плечами прекрасный хозяйственный опыт. Его проветающий свихоз имени Ленина может служить убедительной моделью для развития России. Он тот, кто предложил избирателям не пустые обещания и очередные авантюры, а будущее, достойное великой страны.

(Окончание на 2—3-й стр.)

Информационное сообщение

о работе IV (мартовского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ

31 марта в Подмосковье состоялся IV совместный пленум Центрального Комитета и Центральной контрольно-ревизионной комиссии КПРФ. Участие в его работе приняли около 600 человек. Среди гостей пленума — руководители народных предприятий, лидеры молодёжных организаций и иных общественных объединений, другие приглашённые. Телеканал «Красная Линия» организовал прямую трансляцию заседания.

Собравшиеся почтили минутой молчания память ушедшего из жизни члена Президиума ЦК КПРФ в 1997—2017 годах, многолетнего руководителя Кадровой комиссии при Центральном Комитете партии, депутата Государственной думы Российской Федерации II—VI созывов В.С. Романова.

В начале заседания состоялось традиционное вручение партийных и комсомольских билетов молодому пополнению из Москвы, Подмосковья, Тульской и Ярославской областей. Среди вступивших в ряды КПРФ и комсомола — студенты и преподаватели, представители рабочих профессий и предприниматели.

Решением пленума в состав его президиума был включён кандидат на пост президента России, директор ЗАО «Совхоз имени Ленина» П.Н. Грудинин.

В повестку дня пленума были внесены следующие вопросы: 1. Об итогах выборов президента Российской Федерации и задачах по проведению избирательной кампании в сентябре 2018 года. 2. Об итогах финансово-хозяйственной деятельности ЦК КПРФ в 2017 году и утверждении сметы доходов и расходов ЦК КПРФ на 2018 год. 3. Об утверждении сводного финансового отчёта КПРФ за 2017 год.

С докладом по первому вопросу выступил Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Сокопал сделал первый заместитель Председателя ЦК КПРФ И.И. Мельников. В прениях приняли участие: М.Н. Прусакова (Алтайский край), П.Н. Грудинин (Московская обл.), В.Н. Губарев (Республика Саха (Якутия)), Ю.П. Белов (г. Санкт-Петербург), В.П. Ижицкий (Костромская обл.), В.И. Соболев (Республика Северная Осетия—Алания), Б.С. Кашин (г. Москва), А.Н. Долгачёв (Приморский край), В.В. Ромашкин (Республика Алтай), Н.А. Останина (г. Москва).

Итоги обсуждения подвёл Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов. Он дал высокую оценку работе партии в период предвыборной кампании. Геннадий Андреевич подчеркнул, что в одиночку победных результатов добиться невозможно. Именно поэтому КПРФ и её союзники выдвинули единого кандидата с программой «Двадцать шагов Павла Грудинина». Сегодня в активе партии — сплочённая команда и новые сторонники. Лидер КПРФ отметил, что впереди — ответственные выборы в регионах и ряд важных юбилейных дат. Действовать партии предстоит, опираясь на её идеи и организационную структуру, широкую народную поддержку и реальную программу вывода страны из кризиса.

Проекты документов пленума представил от имени редакционной комиссии заместитель Председателя ЦК КПРФ Д.Г. Новиков. Принято специальное постановление и обращение к гражданам России «Под знаменем юности в борьбе за справедливое будущее!». Объявлен всероссийский призыв в ряды Коммунистической партии и её молодёжной организации, посвящённый столетию Ленинского комсомола.

Заслушав доклад управляющего делами ЦК КПРФ А.А. Пономарева, пленум утвердил итоги финансово-хозяйственной деятельности Центрального Комитета в 2017 году, сметы доходов и расходов ЦК на 2018 год и сводный финансовый отчёт КПРФ за 2017 год.

Классовые битвы за рубежом



Фото Рейтер.

Во Франции началась двухдневная забастовка работников железнодорожной компании SNCF — сотрудники национальной правительственной реформировать отрасль и лишит их ряда профессиональных льгот. В общей сложности забастовку будут 77% машинистов компании, к которым присоединятся контролёры, обслуживающий персонал и работники офисов.

Организаторы стачки надеются повторить успех своих коллег, достигнутой зимой 1995 года. Тогда железнодорожники вынудили президента страны Жака Ширака свернуть программу реформ SNCF, предусматривавшую снижение привилегий работников этой сферы.

Курьер новостей

Вакцина в дефиците

Дефицит детских вакцин против полиомиелита и гемофильной палочки ощущается в Оренбургской области. Он образовался в результате недопоставки в 2017 году. По данным общественной организации защиты прав потребителей «Гражданский патруль», в неактивированной вакцине от полиомиелита в конце 2017 года остро нуждался житель 81 города из 40 регионов страны. В 28 субъектах РФ ситуация оставалась неизвестной. И только в 12 регионах дефицит вакцин отсутствовал. В целом Оренбургская область на протяжении ряда лет сохраняет статус территории, свободной от полиомиелита. С 2014 года в регионе не регистрировались случаи краснухи и эпидемического паротита, а с 2011-го — дифтерии, уровень заболеваемости гепатитом В ниже в последние годы, чем в среднем по Российской Федерации, с 2011 года не зарегистрировано ни одного случая заболевания среди детей. Но нынешние перебои с поставками вакцин могут нарушить эту

благодатную картину, а главное — создают опасность для детей.

Сносят гаражи и ларьки

По решению администрации Шишского района будут снесены десятки незаконных объектов: гаражи, парковочные блокираторы, столбики для ограждения парковочных мест, торговые павильоны, палатки и ларьки. Но для начала чиновники решили предупредить об этом владельцев конструкций, расклеив объявления с просьбой выйти на связь с представителями администрации. Однако многие собственники решили пока оставить ларьки без внимания.

По сообщению корреспондентов «Правды» и информгентств.



ISSN 0233-4275

Заметки из зала пленума

Особая сосредоточенность и повышенное чувство ответственности — вот чем проникнута была атмосфера этого партийного форума. Он собрался для того, чтобы подвести итоги такого рубящего события, как президентские выборы. Но ровно через неделю после них уже произошла страшная трагедия в Кемерово, унесшая 64 человеческие жизни. Поднялась протестная волна против мусорных завалов в подмосковном Волоколамске и некоторых других районах. А на горизонте большие выборы в регионах 9 сентября.

То есть время выдвигает перед коммунистами всё новые и новые вызовы, достойно ответить на которые можно лишь при полной мобилизации и дальнейшем умножении своих рядов. Об этом говорил во вступительном слове Председатель ЦК КПРФ Г.А. Зюганов, по традиции вручивший перед началом работы пленума партийный билет новому пополнению. И в основном постановлении, которое пленум примет, будет написано: «Прислушаться к выполнению задачи удвоения численности КПРФ».

Можем больше, а значит — должны

Прошедшие выборы стали очередным и очень серьёзным смотром боеготовности каждого партийного отделения. Причём действовать коммунистам и их союзникам приходилось в условиях фактически экстремальных, когда против них была обрушена вся мощь властных ресурсов. Несмотря

на это, сообщила с трибуны пленума первый секретарь Алтайского крайкома КПРФ М.Н. Прусакова, нашего выдвиженца П.Н. Грудинина, по официальным данным, поддержали 23,6 процента голосовавших в крае. Это 282 тысячи человек — в два раза больше, чем было здесь за КПРФ на выборах в Госдуму 2016 года.

Речь идёт о тех показателях, которые удалось отстоять. А проведённые

Партия закаляется и крепнет в борьбе

коммунистами исследования свидетельствуют, что реально за народного кандидата было отдано гораздо больше голосов: около 35 процентов, а в некоторых городах — даже до 40. Сказалось то, что ещё до выдвижения Павла Николаевича на должность президента страны здешние коммунисты развернули кампанию под лозунгом: «Грудинина — в губернаторы Алтайского края!». Многие успели заранее его узнать и проникнуться к нему искренним уважением.

А приезд Павла Николаевича в Барнаул избирательный штаб и крайком КПРФ постарались использовать для встречи его не только с жителями краевого центра, но и с представителями 30 районов. Зал на 1100 мест был переполнен, и впечатление от общения с народным кандидатом превзошло все ожидания.

Власть пыталась клеветать на него в

местных газетах. Дважды приезжал в Барнаул «спойлер» — лежекоммунист Сурайкин. Чего только не придумывали, чтобы подорвать у людей интерес и доверие к выдвиженцу от КПРФ и народно-патриотических сил. Однако многие общественные организации и добровольцы, не состоящие в КПРФ, объединившись вокруг краевого партийного отделения, активно противостояли всем нападкам. Этот опыт совместной борьбы, безусловно, пригодится в будущем.

Встречный дружный аплодисментами, к участникам пленума обратился П.Н. Грудинин. Он выразил горячую благодарность всем выдвиженцам его на высший государственный пост, всем, кто не за страх, а за совесть, не щадя сил и не покладая рук, плечом к плечу сражался за победу.

— Это же огромное число людей, проделавших невероятную по объёму

работу! — с восхищением говорил наш кандидат. — И есть масса тех, кто принял нашу программу, проголосовал за неё! Я уверен, что должен был состояться второй тур, но власть, используя все грязные способы, возможности и ухищрения, не дала ему состояться. В целом получилась вопиющая картина фальсификаций, резко искажающая реальное настроение жителей нашей страны.

Есть сегодня огромный запрос на перемены, продолжил Павел Николаевич. Именно на перемены социалистической направленности. И конкретный ответ на этот запрос даёт только программа Коммунистической партии Российской Федерации, поддержанная союзом народно-патриотических и левых сил. Левый поворот назрел, он необходим, почему мы так настоятельно и выдвигаем новую повестку дня. Власть

должна это понять — иначе можно потерять страну. Грудинин считает, что из трудного боя, который мы прошли, КПРФ и поддерживающие её силы вышли обновлёнными, обогащёнными новым опытом. Конечно, вскрылись и слабые места, выявились ошибки, упущения. Что ж, надо извлекать уроки и делать выводы. Ведь борьба продолжается, и она будет продолжена — во имя нашей Родины, во имя справедливости.

Привлекая новые силы

Один из лучших результатов в пользу народного кандидата получен в Республике Саха (Якутия): П.Н. Грудинин здесь отдал свои голоса 27 процентам пришедших на избирательные участки. Первый секретарь Якутского рескома КПРФ В.Н. Губарев отметил, как важно было, что в предвыборной пе-

риод три делегации сельских тружеников из Якутии побывали в подмосковном совхозе имени Ленина, руководимом Павлом Николаевичем. Они своими глазами увидели великолепный опыт этого выдающегося хозяйства и стали поэтому самыми активными пропагандистами выдвиженца от КПРФ и народно-патриотических сил. Такой опыт воспринимается особенно чувствительно на фоне бедственного положения якутского села. ده ныне более 15 процентов безработных. Беспрепятственно развиваются в республике вредные производства, а труженики лишаются доходов, получаемых добывающими компаниями. Капитализм несёт горе миллионам людей. Вот почему всё живее в обществе память советской эпохи, когда проявлялась истинная забота о Севере и северянках.

(Окончание на 2—3-й стр.)

Готовиться к новым сражениям

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Власть не только не пожелала это признать. Она панически испугалась, открыв палубу из пропагандистских орудий клеветы и подлогов. В ход шли самые подлые методы дискредитации народного кандидата и обличивания общества. На этом фоне померкли даже грязные приёмы ельцинской клики 1996 года. По стране разползались провалы и беззаконие.

Режим полного благоприятствования в СМИ был предоставлен только одному кандидату. Политическая обслуга тех, кто погрузил миллионы людей в нищету, молчала о том, как олигархия грабит Россию. Но с утра до ночи она кричала о выдуманных «миллиардах» Грудниной. Иные журналисты вторгались в личную жизнь нашего кандидата, шпионом на его детей и распространяли клевету. Всё это превращало выборы в унизительную вакханалию.

Даже в 90-е наши оппоненты не опускались до того, чтобы устраивать во время теледебатов тщательные срежиссированные провокации. А теперь мы увидели, как ради очередного скандала в телестудию странным образом врывались сомнительные персонажи. Дебаты выстроили так, чтобы превратить их в потешные бои и уйти от серьёзного обсуждения проблем. Это были не дебаты, а пародия на жалкую пресс-конференцию, где самую сложную проблему нужно осветить за одну-две минуты.

В дни перед выборами действующий президент призвал прийти на выборы и проголосовать за «новую Россию». На деле власть не предложила стране образ будущего. Это не новая Россия. Это старые крепёжные карты, которыми крупные чиновники, олигархи и их обслуга ведут нечестную игру против интересов страны и народа.

«Сердечный союз» власти и капитала ставил задачу нейтрализовать Павла Груднина. Для этого были задействованы все ресурсы. Чиновники на местах взяли под козырёк и кинули обеспечить максимальную явку и нужный результат. Приёмы этого давно отработаны: принуждают и согнают на участки бюджетников, организуют «карусели» и массовый подвоз поставщиков избирателей, провернуть машину с переносными урнами и тому подобное. Вопиющий факт произошёл в Москве, когда нашего активиста, члена территориальной избирательной комиссии Ивана Егорова избили прямо у избирательного участка. Сейчас ему предстоит серьёзная операция.

На защите правонарушителей стояли правоохранительные органы. Полиция арестовывала наших активистов, изымала агитационную продукцию, закрывала глаза на наглые нарушения других кандидатов. Она послушно выполняла приказы властей, забывая о своих истинных задачах — обеспечивать безопасность и покой граждан.

Ещё до дня голосования наш штаб направил в Центризбирком более сотни аргументированных жалоб в связи с нарушениями законодательства. Но внятных ответов мы не услышали. Уже этих фактов достаточно, чтобы результат, полученный властью на выборах, не признавать честным.

Увы, многие голоса в поддержку нынешнего курса были отданы под давлением клеветников и провокаторов. Эта «тяжёлая артиллерия» власти была не только по нам. Она была по всем гражданам страны, попирая их право сделать осмысленный выбор. Выборы откровенно топили в море бессовестной лжи. Тем самым власть ещё больше подыгрывала своей авторитет и доверие в глазах народа. Не случайно уже вскоре после выборов массы людей в Подмосковье оказались готовы к жёсткому протесту против крупных чиновников, не исполняющих свои обязанности перед народом.

Да, нынешнюю власть продолжает поддерживать значительная часть общества, на которую действует оголтелая телевизионная пропаганда. Но альтернатива формируется. Неуклонно растёт число тех, кто черпает информацию не из провластных источников. Вопреки официальной социологии, интернет-аудитория показала самую широкую поддержку нашего кандидата. Из нескольких сотен тысяч участников крупнейший интернет-опросов 56 процентов отдали предпочтение Павлу Груднину. И мы должны дальше активизировать работу в интернете, который уже стал для молодого поколения важнейшим источником формирования гражданской и политической позиции.

Официальные итоги выборов уже известны. Кремль решал на них конкретные задачи. И эти задачи были реализованы. Сделав ставку на внешнеполитическую повестку, власть смогла опереться на разные слои общества. По официальным данным, Путин поддержали чуть более половины всех избирателей страны. Он получил преимущество во всех регионах, среди избирателей всех возрастов и всех профессий. Формально власти удалось подтвердить «легитимность» этих выборов.

Да, выборы состоялись. Да, Путин смог получить большинство. Но мы также знаем, что наш результат существенно выше. Формально кандидат от КПРФ и народно-патриотических сил П.Н. Груднин занял второе место, получив 11,8% голосов. Это меньше нашего результата на прошлых выборах президента, но на 1,6 млн голосов больше, чем голосовало за партию на думских выборах в 2016 году. Наш кандидат представил главным оппонентом В.В. Путина. При этом П.Н. Груднин набрал больше, чем В.В. Жириновский, К.А. Собчак, Г.А. Явлинский, Б.Ю. Титов, М.А. Сурайкин, С.Н. Бабурин вместе взятые.

Более того, вопросы вызывают цифровые результаты по целому ряду территорий. Уже давно сложились недобрые традиции «подправления результатов» в Мордовии, Кемеровской и Ростовской областях, в ряде других регионов. Теперь к ним присоединилась Кабардино-Балкария, отдельные территории Московской области и ряда других регионов.

Многие не могут поверить в запредельный результат власти, полученный на фоне разлуки в стране. Чтобы сгладить это впечатление, правящие круги пошли на отмену выборов на ряде участков. Однако в целом, итоги голосования оставили много вопросов. Даже на соседних участках данные различаются порой в разы. Как можно убедить людей в «чистоте» таких данных?

Испанский философ Хосе Ортега-и-Гассет говорил: «Судьба демократии при любой её форме и развитости зависит от мелкой технической детали — процедуры выборов. Остальное второстепенно». Один из вероятных итогов прошедших выборов — изменение системы фальсификаций. Так, новая система голосования «по месту фактического пребывания» есть не что иное, как узаконивание «каруселей». Мы не можем исключать и прямого искажения данных об итогах голосования с использованием КОИБов. Свидетельством тому — линейное понижение результатов голосования практически всех кандидатов и повышение результатов одного из них по мере продвижения подсчёта голосов с Дальнего Востока к центру страны.

В целом, выборы не были ни честными, ни справедливыми. Наш представитель в Центризбирком Е.И. Колосиня в особом мнении мужественно указал, что выборы не были ни равными, ни объективными.

Хочу напомнить: те, кто фальсифицирует выборы, участвуют в присвоении власти и воровстве должностных полномочий. «Кор-

ректировка» реальных результатов голосования означает преступление без срока давности, за которое виновные рано или поздно будут наказаны.

Подводга итогу

Прошедшие выборы оказались грязными и бесчестными по многим показателям. Они доказали необходимость усилить нашу борьбу за смену разрушительного курса, борьбу в интересах трудящегося народа. И мы обязаны это сделать.

Наша партия обладает для этого крепкой идейной и организационной основой. «Административный лом» правящих кругов не смог добиться дезорганизации КПРФ. Более того, многим комитетам впервые удалось объединить сторонников других политических организаций.

В блок народно-патриотических сил Республики Саха (Якутия) вместе с КПРФ вошли движение «Народ выбирает Груднина» и Союз дальнебойщиков. Республиканский комитет партии организовал активную работу в социальных сетях. В республике обеспечен самый высокий процент голосования за нашего кандидата — 27,25%.

Наш Избирательный штаб в Приморье привлёк дополнительно значительные ресурсы. В ходе этой кампании руководители фирм и малых предприятий сами предлагали свою конкретную помощь. В итоге проведённой работы антикризисную программу КПРФ и её кандидата поддержали 21,4% жителей Приморского края.

В Алтайском крае и в Республике Алтай, где результат П.Н. Груднина составил 23,67% и 20,66% соответственно, в избирательную кампанию КПРФ активно включились все народно-патриотические силы.

В Омской области мы также получили более 20%. Одному из сильнейших отделений КПРФ здесь помогал ряд отраслевых профсоюзов, объединения обманутых «должников», ветеранов и детей войны.

Представители более 40 общественных объединений Башкирии вошли в республиканский штаб поддержки П.Н. Груднина.

В практику Свердловского областного отделения КПРФ вошли передовые технологии. В конце января здесь запустили «горячую линию» нашего кандидата в президенты. Звонки принимали круглосуточно. Работу центра обеспечивали 44

сотрудника. Всего поступило около 70 тысяч звонков. Эта работа позволила пополнить базу сторонников КПРФ по всей стране. Всесомную поддержку партии оказали наиболее авторитетные и активные граждане.

В целях сохранения результата партии на выборах были сформированы команды наблюдателей. В совокупности для обеспечения контроля на избирательных участках КПРФ смогла мобилизовать 238 тысяч человек.

Доказав свою необходимость наша система параллельного подсчёта голосов. Всего в неё было введено 25708 протоколов, или 27% от их общего числа. Ни одна другая политическая партия не обладает таким инструментом.

В 2016 году по результатам выборов в Госдуму на карте России выделялся небольшой «красный пояс» регионов Сибири. Поддержка «Единой России» не превосходила здесь 40%, а поддержка КПРФ держалась на уровне 20—30%. Этот пояс состоял из Омской, Новосибирской и Иркутской областей, республик Алтай, Хакасия и Бурятия.

Сейчас, на фоне общего падения процентных результатов по стране, «красный пояс» здесь существенно вырос, охватив почти всю Сибирь и Дальний Восток. В 2016 году в этой группе регионов было шесть территорий, где результат КПРФ в полтора-два раза превосходил средний по стране. В 2018-м таких регионов стало существенно больше. Серьёзно прибавили Саха-Якутия и Алтайский край. От 15% и выше за нашего кандидата получили Омская, Томская, Новосибирская области, Алтайский край, республики Алтай и Хакасия, Иркутская область, Бурятия, Саха-Якутия, Амурская и Еврейская автономная области, Хабаровский, Приморский и Камчатский края, Сахалинская область. К этим 15 регионам примыкают Магаданская область, Забайкальский и Красноярский края, где результаты за Груднина тоже выше среднероссийских. Таким образом, среди 21 региона Сибири и Дальнего Востока проблемными для КПРФ остаются Кемеровская область, Тыва и Чукotka.

В двадцати регионах, показавших лучший результат за Груднина, восемь регионов Сибири, семь регионов Дальнего Востока, три региона Поволжья (Марий Эл, Ульяновская и Оренбургская области) и два — Центральной России (Костромская и Ивановская области).

С одной стороны, нужно поблагодарить партийные организации и избирателей

Сибири и Дальнего Востока, выдержавших чудовищный удар официальной пропаганды и административного произвола. С другой стороны, КПРФ потеряла в поддержке в целом ряде важных для нас регионов. На 10 территориях наш результат упал по сравнению с 2016 годом на 5 и более процентов.

При этом П.Н. Груднин смог одержать победу на многих знаковых территориях. Прежде всего у себя в Подмосковье. В своём Ленинском районе он получил более 31% голосов. А на двух избирательных участках в посёлке совхоза им. Ленина за него голосовало 55,6% и 67% избирателей, за Путина — лишь 35,7% и 41,6%. И это при том, что власти привезли сюда почти тысячу избирателей, голосовавших не по месту жительства.

Весьма любопытен факт: П.Н. Груднин победил на участке в генконсульстве России в Иране. Но ещё важнее то, что наш кандидат получил от 25 до 37 процентов голосов на многих «университетских» участках. Это означает, что его поддержала заметная часть молодых избирателей.

Отмечаю наши успехи, мы обязаны обратить внимание и на серьёзные недоработки. В ряде регионов наши отделения не сумели организовать разъяснительную работу, не проявили активности в распространении печатных материалов, упустили агитацию в сети интернет. Наиболее заметны такие недостатки в Брянской, Калининградской, Магаданской, Мурманской, Тамбовской областях, в Чукотском автономном округе. Это прямо сказалось на результатах нашего кандидата.

Из крупных проблем сегодня особый вопрос — внешнеполитическая повестка дня. Используя её, власть обеспечивает свои пропагандистские успехи. Мы должны учиться у неё. Каждый из нас должен помнить: без твёрдости в отстаивании национальных интересов, без патриотизма и готовности противостоять американской гегемонии ни один политик сегодня не может рассчитывать на поддержку большинства. Ни один не может надеяться на то, что ему поверят избиратели.

Важнейшая задача при этом — показывать компрадорский характер российской олигархии. Эта публика полностью лишена патриотических чувств и абсолютно продажна. Её идеология — космополитизм и нажива. У нас есть много возможностей напомнить: последовательная защитницей национальных интересов все-

«Об итогах выборов президента Российской Федерации и задачах

Содоклад первого заместителя Председателя ЦК КПРФ И.И. МЕЛЬНИКОВА

Уважаемые товарищи!

В своём выступлении обращу дополнительное внимание на некоторые особенности и технологические аспекты кампании, так как в основном докладе Председателя ЦК КПРФ уже дал развёрнутые и обстоятельные оценки прошедшим выборам.

От имени Президиума ЦК будем правильно отдельно подчеркнуть роль, которую сам Геннадий Андреевич сыграл в том, чтобы провести широкое обсуждение кандидатуры для выдвижения в президенты. Сплотить вокруг неё союзников. В целом найти и выбрать такую архитектуру этой избирательной кампании, которая позволит КПРФ вырваться из инерционного сценария, удержать и укрепить базу поддержки, расширить арсенал методов работы.

Это не какая-то товарищеская комплиментарность. Мы все понимаем: когда многоопытный безусловный лидер подобным образом демонстрирует всей партии политическую волю к наиболее рациональному решению в конкретный момент борьбы — это очень серьёзный ресурс мобилизации актива и сторонников.

Потому сегодня особенно ценными являются воспоминания о декабрьском съезде партии, где мы солидарно и смело пошли на то, чтобы нарушить привычный шахматный этюд власти. Выдвинули кандидата, которого никто от нас не ожидал, и способного, с нашей точки зрения, выступить успешно. Эта успешность в сложившихся условиях измеряется не только цифрами и процентами. Но также умением попасть в нерв кампании, не раствориться в многочисленных декорациях власти, не слиться с фоном.

Уже в январе мы отметили с вами, что взлетели на такой гребень живого общественного ин-

тереса, который сравним с 2011 годом, когда на парламентских выборах наша партия была единственной общепризнанной протестной, альтернативной. По эмоциональному подъёму происходившее было похоже даже на 1996 год. Наши кандидатуры были полны людей. Наши приёмы полны звонков. На встречах залы не вмещали всех желающих. По атмосфере и глазам людей было видно: возвращается вера в возможность успеха.

Пока остальные отработывали предписанный им номер, упоывая на то, что всё предельно, мы сыграли на перспективу. Мы рисковали сделать нестандартный ход, выдержали колоссальное давление и тем самым — эту перспективу себе отвоюали.

Большую работу провёл Избирательный штаб кандидата в президенты России под руководством Председателя ЦК КПРФ. Созданный сразу же после съезда. Штаб взял на себя роль центра принятия стратегических, практических и оперативных решений. Это позволило уже в самом начале января развернуть работу.

Решалось несколько задач. Первая: через кандидатуру Павла Груднина продемонстрировать обществу блок коммунистов, левых, народных и национально-патриотических сил России. Вторая: раскрыть образ Груднина как солидарного, человека дела. Вместе с программой «20 шагов» на примере успехов совхоза имени В.И. Ленина показать тот путь перемен и тот образ будущего, который мы предлагаем. Не какие-то эскизы и призывы, а абсолютно конкретные социальные достижения, которых можно добиться даже в нынешних условиях, с завтрашнего дня. Третья задача: вывести кампанию на сценарий, где наш кандидат — клю-

чевая альтернатива, «президент, которого ждут».

Решая эти задачи, за январь — март только центральным штабом было подготовлено и выпущено печатной агитационной продукции общим тиражом более 77 млн экземпляров: информационные бюллетени «Правды», «Советской России», листовки, наклейки, открытки, календарики, буклеты и плакаты.

Наш кандидат посетил около 30 городов страны. Встречи были построены в виде широких межрегиональных форумов — с приглашением активистов и сторонников из соседних субъектов России. Везде посещались предприятия и трудовые коллективы. Не менее активно ездили доверенные лица из числа коммунистов и наших союзников, помогая добраться до тех точек на карте, куда сам Павел Николаевич уже не успевал.

Все эти мероприятия впервые в нашей практике активно транслировались в режиме онлайн-телевидения. Только наш канал «Красная Линия» провёл 32 прямые трансляции, которые затем попадали в Топ-10 видеохостинга «Ютуб».

Затем фрагменты и реплики с этих встреч монтировались в отдельные ролики и расходились по интернету. Штаб подготовил 50 таких видеоматериалов. Не меньше сделали известные нам энтузиасты. Да и раскруткой в социальных сетях и на видеоканалах занимались не только наши активисты, но и совершенно новые сторонники. Подключались видеоблогеры. Граждане искренне записывали обращения к друзьям и знакомым, выкладывали их в социальные сети. Активно изготавлялись «цифровые листовки», разного рода картинки с фотографией и цитатами кандидата: мобилизующие, убеждающие, мотивирующие.

Затем фрагменты и реплики с этих встреч монтировались в отдельные ролики и расходились по интернету. Штаб подготовил 50 таких видеоматериалов. Не меньше сделали известные нам энтузиасты. Да и раскруткой в социальных сетях и на видеоканалах занимались не только наши активисты, но и совершенно новые сторонники. Подключались видеоблогеры. Граждане искренне записывали обращения к друзьям и знакомым, выкладывали их в социальные сети. Активно изготавлялись «цифровые листовки», разного рода картинки с фотографией и цитатами кандидата: мобилизующие, убеждающие, мотивирующие.

Никогда ещё мы не выходили на такой уровень агитации в интернете, как в этой кампании. Специалисты подсчитали, что по числу упоминаний в интернете индекс активности Груднина был выше, чем у Владимира Жириновского и Ксении Собчак вместе взятых! А ведь специфическая «слава» этих кандидатов в президенты сопоставима со звёздами шоу-бизнеса.

Если посмотреть на соотношение позитивной, нейтральной и негативной информации о кандидатах, то доля позитивных сообщений у Павла Груднина в интернете на 6% больше, чем у Владимира Путина.

Высокой оценки экспертов заслужили наши ролики для телевидения. Основных было четыре. Мы не пошли на какие-то особые эксперименты, как некоторые другие кандидаты. Наши видеоролики были сделаны достойно, солидно, современно. Они позволяли одновременно увидеть и результаты работы Павла Николаевича, и полное созвучие его позиций программ партии, а также внутреннее и внешнее соответствие его личности заявленной претензии на президентский пост. Пытаясь снизить эффект, телевизионные чиновники даже вспоминали про «чёрные технологии», сделали зеркально похожие ролики двум другим кандидатам и ставили их введ за нашими.

Фракция КПРФ в Государственной думе с участием Груднина мощным залпом внесла пакет из 11 обновлённых законопроектов по ключевым вопросам программы. От национализации стратегических отраслей и моратория на повышение пенсионного возраста до гарантий первого рабочего места для молодёжи. Такой поддержкой мы ответили и на непонятный унизительный запрет депутатам

участвовать в агитации за предателя якобы незаряженных оппозианта. Будь они уверены, что могут «всплыть» такие цифры, не было бы никакого опроса. Это был шок. Это основательно считали, что этот эфир в совокупности с закрытой социологией во многом стал отповедью на политику президента и его правительства только в той части и той мере, в которой это было необходимо, чтобы показать разницу между журиющим капитализмом и идеалами обновлённого социализма.

Во-первых, мы чётко понимали, что устойчивость позиций правящей элиты держится сегодня прежде всего на том, что граждане недостаточно знакомы с альтернативой. Мы должны были отвечать на этот вызов и отвечать, используя все возможности, которые даёт для этого федеральная кампания.

Во-вторых, чисто этически мы не хотели блокироваться с теми силами, которые в это же самое время оказывают последовательное и провокационное давление извне на государственные институты России.

Наши оппоненты оценили серьёзность нашего кандидата и нашей кампании, однако на нашу корректность взаимностью не ответили.

Уже в конце декабря аудитория государственного радио «Вести FM», которая ежедневно часами выслушивает хвалебную для власти риторику ведущих и экспертов, отдала 45% голосов за Груднина! Путин получил, ширину, «почти 50%», а Жириновский — 5%. Заметим, кстати, что Жириновский в итоге именно столько и получил — в отличие от Путина (76,6%) и Груднина (11,8%).

Конечно, это не профессиональное социологическое исследование, но это был срез

настроений. И срез на пропагандистской площадке прямого оппонента. Будь они уверены, что могут «всплыть» такие цифры, не было бы никакого опроса. Это был шок. Это основательно считали, что этот эфир в совокупности с закрытой социологией во многом стал отповедью на политику президента и его правительства только в той части и той мере, в которой это было необходимо, чтобы показать разницу между журиющим капитализмом и идеалами обновлённого социализма.

С самого начала января хлынули потоки дезинформации по поводу якобы незаряженных зарубежных счетов, каких-то паёв в совхозе, которых там вообще нет, каких-то квартир сотрудников совхоза, по претензиям которых давно состоялся суд. Начали влезать в семейную жизнь. Стали прямо режиссировать события. Так было и на встрече с «обманутыми должниками», и с «детьми войны», и на пресс-конференциях. Везде появлялись провокаторы, замаскированные под якобы обычных должников, пайщиков, ветеранов, которые имели какие-то претензии и озвучивали их федеральным телеканалам, полностью искажая реальную картину.

Мы должны зафиксировать, что впервые с 2003 года во время федеральной выборной кампании мы оказались не просто в «информационной блокаде», но под прямым огнём. И не отдельные передачи. Против нашего кандидата подключили всю пропагандистскую машину, созданную и накатанную за последние годы для информационного противостояния с Западом. Новости, многочасовые аналитические программы, бесконечные ток-шоу, интернет-сайты, жёлтые СМИ, не знающие границ добра и зла. Ежедневно один и те же слова, один и те же आरोги: славянская работа по спущенным сверху «методичкам». Заработали полчища так называемых ботов — интернет-роботов,

запрограммированных распространять негатив под материалами Груднина, искусственно выводить из перечня самых популярных видео, тем самым снижая число просмотров.

Но при всём противостоятелю 9 февраля во время опроса более 2 тысяч слушателей радиостанции «Говорит Москва» снова сенсация: 63% «сделали бы президентом Груднина», а 21% «оставил бы президентом Путина». Растерянный ведущий программы отметил: «наверное, это не репрезентативная выборка, но с точки зрения социально активной части общества эта выборка понятна».

Вопреки всему продолжалось социологическое доминирование нашего кандидата и в интернете. Суммарно на сайтах и в социальных сетях по состоянию на 12 марта Павел Николаевич получил 55% голосов пользователей, Владимир Путин — 22%, Владимир Жириновский — всё те же 5%. Даже прокремлёвский ВЦИОМ отметил, что «антирейтинг» Груднина от начала кампании к завершению вырос только на 4% с 20% до 24%. И это при всех усилиях по дискредитации!

Конечно, мы тоже делаем скидку на «репрезентативность». Учитываем самые разные факторы. Ясно понимаю политический расклад, мы не оспариваем основной итог этих выборов.

Но точно так же мы отличим видим причины, в связи с которыми власть столь активно стремилась к повышению показателя явки, и для чего ЦИК сосредоточенно работал над «новым технологическим оснащением кампании».

Вот почему мы не можем признать полученные цифры, не признаём этот разрыв 76,6% на 11,8%, который оформил ЦИК. Это результат нечестной кам-

Партия закаляется и крепнет в борьбе

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Высоко оценил первый секретарь рескома, как и другие выступавшие, работу центрального избирательного штаба во главе с Г.А. Зюгановым.

Руководитель коммунистов Якутии выразил также благодарность авторитетнейшим, как он сказал, газетам «Правда» и «Советская Россия», которые постоянно оказывают большую помощь республиканскому партийному отделению в агитационно-пропагандистской работе. Особенно велика была их роль, по мнению оратора, в ходе предвыборной кампании, когда в Якутию поступило более миллиона экземпляров этих изданий.

Благодаря той многообразной работе, которая была проведена КПРФ, её союзниками в связи с президентскими выборами, основная часть народа, я думаю, осознавала, что жизнь в стране может быть улучшена только с учётом нашей программы, — отметил выступавший. — Она и должна стать основой деятель-

ности будущего Правительства народного доверия.

Проблемам молодёжи, её участию в борьбе за дело Коммунистической партии посвятил своё выступление первый секретарь ЦК ЛКСМ РФ В.П. Исаков. Мы идём навстречу знаменательной дате — 100-летию Ленинского комсомола. В честь этого юбилея объявлен призыв в комсомольские и партийные ряды. А прошлые выборы показали, что растёт сознательность молодых, которые готовы поддерживать нашу партию. Задача в том, чтобы всемерно усиливать работу с ними.

Об острейшей борьбе, развернувшейся во время выборной кампании в столичной области, рассказал секретарь Московского обкома КПРФ А.А. Наумов. Здесь своего земляка Груднина многие хорошо знают: он, можно сказать, один из самых рейтинговых политиков. Тем яростнее и бессовестнее, не признавая никаких правил, действовала против него власть.

Позорно прославилась избирательный участок в Люберцах, где был выявлен массовый вброс голосов. Но сколько ещё вопиющих нарушений разного рода зафиксировано или опровергнуто пресечено коммунистами и их союзниками! Наша партия обоснованно не признала итоги выборов по ряду районов Московской области.

А самое ценное, считает секретарь обкома, состоит в том, что к нам пришло много новых людей, готовых добровольно и бескорыстно бороться за нашу программу. И в столичном регионе это будет нашей дополнительной влиятельной силой на губернаторских выборах в грядущем сентябре.

С кем идти на соглашения?

И с кем не идти? Эти глупые вопросы были в центре выступления члена ЦК КПРФ, публициста Ю.П. Белова.

Вот исходное положение его речи. Для марксистско-ленинской партии главным на парламентских и

президентских выборах является пропаганда её программы перехода от капитализма к социализму в конкретно-исторической ситуации текущего момента. На состоявшихся выборах, по мнению выступавшего, этот главный вопрос наша партия решила достаточно успешно: она выдвинула кандидатом в президенты России человека, олицетворяющего собой новое явление в социально-экономической жизни страны — народные предприятия. Созданием предприсловков социализма в их реальном воплощении прежде всего был притянут для различных слоёв населения наш кандидат Павел Николаевич Груднин.

Однако Юрий Белов считает ошибочным при подготовке к президентским выборам наше соглашение с национал-патриотами, а попросту — с русскими националистами. Да, Ленин признавал возможность и даже необходимость временных компромиссов, которые допустимы из тактических соображений. Но он же,

хорошо понимал, что голосование не будет честным.

— Вопрос в другом, — пояснил он, — насколько мы к этому были готовы? Ведь ещё выборы в Госдуму 2016 года показали, что власть пойдёт на всё, чтобы удержать КПРФ с политической сцены. Однако у нас нет никаких оснований думать, будто прошедшая президентская кампания была для партии провальной. Главное — сохранить наш мобилизующий оптимизм.

Лидер костромских коммунистов рассказал, что за неделю до выборов губернатор побывал в Кологривском районе области, где, по опросам, проведённым администрацией, у нашего кандидата Павла Груднина была в три раза большая поддержка, чем у действующего президента. Крутой голос губернатора, воспитывавшего в районной администрации чиновников, можно было слышать даже на улице.

— То есть многое сегодня зависит не только от нашей работы, — продолжил тов. Ижицкий, — но и от степени подлости местных властей. Нам нужно чувствовать настроение масс. Вчера на совещании первых секретарей не раз звучало: дескать, некото-

рые представители народно-патриотического блока больше создавали проблем, нежели помогали. Действительно, нечто подобное было. Однако если такого блока не станет, то КПРФ останется без серьёзной подпитки, которая ей сегодня необходима. Эти притворения нужно как-то решать.

Молодёжь оказалась понятливой

Член ЦК КПРФ, председатель Всероссийского общественного движения «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки» генерал-лейтенант В.И. Соболев начал с того, что поделился своими нерадостными впечатлениями после поездки во время предвыборной кампании на Дальний Восток. По его словам, этот край сегодня властью попросту брошен на произвол судьбы.

— Когда я начинал службу в Амурской области, — вспоминал он, — там стояло шесть дивизий — две из них танковые. Они надёжно прикрывали границу СССР. Сегодня там осталась только одна бригада и одна бригада в Хабаровске. В Приморье до Уссурийска вообще

гда выступала только КПРФ. Это мы изгоняли наговцев из Феодосии, не пукали их в Ульяновск и Нижний Новгород. Это мы настаиваем на признании Донецкой и Луганской народных республик. И именно мы регулярно направляем гуманитарные конвои в Донбасс.

После сражения

Уважаемые товарищи, друзья, соратники! Мы вышли окрещеными, хотя и с потерями, из очень тяжёлого сражения. Несмотря ни на что, нам многое удалось. Мы будем и дальше исправлять недостатки и использовать лучший опыт. Мы приняли бой и стали опытнее и умнее. Мы пойдём вперёд в верой в правоту наших идей и их неизбежную победу.

Сегодня, по горячим следам, очень важно сделать ряд принципиальных выводов. Остановилось на десяти главных. А анализ полученных результатов продолжит в своём содокладе И.И. Мельников, долгие годы возглавлявший работу предвыборного штаба КПРФ.

Первое. Говорясь к выборам и формируя свою стратегию, мы совершенно обособованно отказались от тактики их бойкота. Было решено использовать все возможности участия в избирательной кампании для пропаганды программы партии, мобилизации актива, привлечения новых кадров, вхождения в трудовые коллективы и широкие слои населения. В результате мы смогли овладеть волной недовольства существующим положением дел. У людей появилась надежда на перемены к лучшему. Их поддержку мы почувствовали в разных формах — от увеличения числа заявлений на вступление в партию до творчества масс в социальных сетях.

Наша справедливая борьба продолжается. Запрос на перемены в обществе всё острее. Мы будем и дальше учитывать это в повседневной работе. Не случайно государственные СМИ формировали образ В.В. Путина уже не только как «гаранта стабильности», но и как «инициатора будущих перемен». Значительная часть граждан России ждёт от него инициатив, способных повысить качество жизни. Если власть не ответит на данный запрос общества, она может быстро спровоцировать масштабный политический кризис.

Второе. На новом этапе борьбы мы продолжаем решать главную задачу — вести активную борьбу за реализацию нашей программы социалистического возрождения Отечества. Из одной избирательной кампании в другую мы предлагаем реальные меры по спасению страны. На Орловском экономическом форуме 2016 года мне довелось представлять программу «Десять шагов к достойной жизни». Она опиралась на советский и мировой опыт, на многолетние наработки партии. Теперь

она обрела форму «Двадцати шагов Павла Грудинина». Наши предложения получают живой отклик среди населения. Вокруг них складывается новое единство идей и действий. **Наступает время развернуть общенациональное движение в поддержку нашей программы и формирования на этой основе Правительства народного доверия.**

Одновременно у нас есть возможность углублять наши предложения через новые отраслевые программы и законодотворческую работу в интересах развития науки, безопасности производства, экологии и по многим другим вопросам.

Всем нам нужно хорошо подготовиться к следующим этапам борьбы. И мы даём слово, что будем внимательно следить за деятельностью властью, будем её настойчиво контролировать и освещать каждый её сомнительный шаг. Мы будем честно показывать реальное положение дел, которое серьёзно отличается от телевизионной картинки. Призываем наших союзников на местах активно включиться в эту работу. Только так можно донести до людей правду и побудить их к верному политическому выбору.

Третье. Мы — единственная реальная оппозиция, единственная альтернативная власть. Наша партия стойко выдержала беспрецедентно грязную избирательную кампанию. Не была кампания с редким «мордобоем» неугодного кандидата и потрясающим хоулэжем в отношении власти. Центральная избирательная комиссия даже не смогла сохранить внешнюю неспредвзятость. Своими действиями она лишь подчёркивала занальный характер происходящего. Мы столкнулись с административным и циковским произволом и информационным беспределом. КПРФ решительно осуждает все действия, направленные на дискредитацию выборов президента России. Мы будем добиваться тщательного расследования фактов нарушения избирательного законодательства и привлечения виновных к должностным преступлениям к уголовной ответственности.

Как и в президентской кампании 1996 года с её газетой «Не дай Бог!» и лозунгом «Купи еду в последний раз!», против нас использовалась всё те же метод надуваемого компромата и злобой жи. Более того, дело дошло до угрозы расколоть партию. С этим вызовом успешно справились и наш кандидат, и вся наша команда. Партия проявила завидное мужество и стойкость, дала решительный бой провокаторам всех мастей. КПРФ показала устойчивость и сплочённость, способность обновлять стиль работы и адаптироваться к новым условиям.

По итогам голосования президентское большинство составило крайне разнородную социальную массу. Глава государства шёл на выборы как самовыдвиженец. Его

отказ идти от «Единой России» — свидетельство недоверия к данной партии. Кроме того, этот факт — один из признаков установления режима личной власти. Но исторический опыт свидетельствует, что долговременной устойчивостью такие режимы не обладают.

Спецоперация по выведению Жириновского на роль второго политика страны провалилась с треском. Позиции ЛДПР резко ослабли. Перспективы «Справедливой России» ещё более туманны. Она не решилась сунуться в предвыборную гонку и вплотную приблизилась к точке завершения своего жизненного цикла.

В ходе выборов сделана заявка на очередной либеральный проект Собчак — Гудкова. Именно Гудков вместе с Каием помогли партии «Яблоко» нелепо выступить на выборах в Москве в 2017 году. В перспективе шансы на успех дамы от «Дома-2» могут расти. Однако на данном этапе налицо полный крах либералов. Поддержка всех прозападных сил ушла до 3,5 процента.

В целом большинство кандидатов не вели серьёзной борьбы. Они согласились выступать в качестве дешёвой и циничной подтанцовки. Сурайкин и Бабурин стали прямыми спойлерами нашего кандидата. Да и остальные оппонировали именно нам, а не действующей власти. Спойлерство доходило до анекдотизма. Предвыборный ролик нашего кандидата о социальном опыте совхоза имени Ленина «перепел» на свой лад не только Сурайкин, но и Титов. Однако те, кто пользуется такого рода приёмами, откровенно говоря, занимаются криминалом и серьёзного будущего не имеют.

Четвёртое. КПРФ сделала важную заявку на то, чтобы реализовать запрос на обновление российской политики. Мы выдвинули кандидатом в президенты одну из самых перспективных фигур современной России. Выдвинули того, кто олицетворяет сочетание деловой предприимчивости и социальной справедливости, заботы о гражданах и освоения самых современных технологий. Значительная часть общества увидела в П.Н. Грудинине человека, с которым возможно обновление России и лечение застарелых язв нашей жизни.

Уникальный опыт совхоза имени Ленина стал достоянием всей страны. Образ человека дала подкрепили два десятка поездок нашего кандидата по главным регионам и более ста встреч с избирателями и журналистами. Наши массовые мероприятия мы начали встречей с доверенными лицами, продолжили VI съездом ЛКСМ РФ, акциями к 100-летию Красной Армии и в день 8 Марта, а завершили общероссийскими митингами «За честные выборы» и форумом движения «Дети войны». Успех Грудинина в ходе интернет-голосования указывает на расширение наших

возможностей среди тех, кто находится в молодом и среднем возрасте.

Пятое. На избирательных участках, где расположены народные предприятия П.Н. Грудинина, И.И. Казанкова, И.А. Богачёва, И.А. Сумарокова, наш кандидат получил убедительную поддержку. Именно здесь личный социальный опыт людей убеждает их в преимуществе социализма, в эффективности коллективных форм организации труда. Вот почему они выдержали испытание и отвергли всю грязь, льющуюся на нашего кандидата. **Мы продолжим настойчиво расширять возможности народных предприятий.** Они наилучшим образом демонстрируют необходимость перехода от бандитско-олигархического капитализма к обновлённому социализму. На избирательную кампанию отличо поработал фильм «Территория социального оптимизма». Наши товарищи на местах его активно использовали. Но это далеко не всё. Только за короткий срок избирательной кампании силами телеканала «Красная Линия» мы выпустили 18 специальных материалов о совхозе имени Ленина, о жизни предприятия и его людей. К ним добавились 2 спецрепортажа в связи с проведением суда по долщикам, 12 видеопортретов передовиков производства и 2 специальных репортажа — «Образование без преград» и «Почему совхоз имени Ленина». Уверен, с этими многоголосными материалами познакомится ещё не весь наш актив. Это нужно обязательно сделать. Особо учтите это в партийной учёбе и в общении с гражданами.

Шестое. В процессе избирательной кампании мы достигли широкого объединения левых и народно-патриотических сил. Мы создали блок, стержнем которого была наша партия. КПРФ подтвердила готовность к единению патриотов по главным вопросам, приумножила свой богатый опыт союзнических отношений и готова его наращивать. Готова максимально складывать свой потенциал с теми, кому дорога Россия. Мы уже долгое время демонстрируем это в рамках Общероссийского штаба протестных действий, который под руководством В.И. Кашина решительно защищает всех, кто унижен нынешней жизнью.

Одновременно мы должны помнить горькие уроки такого опыта, связанные с Г. Семингиным, С. Плазыевым, С. Бабуриным и другими. Прежде всего, необходимо укреплять партию, всемерно расширять её возможности. Самые надёжные наши союзники — это трудовой народ, наша идеология и оргструктура, наши воля и опыт борьбы за Советскую власть. Только усиливая наши организации, подпитываясь молодёжью и выращивая кадры, мы сможем решать всё более сложные задачи. Созрели условия для удвоения нашей численности.

Седьмое. Мы провели энергичную избирательную кампанию. Наши программные положения разошлись миллионными тиражами. Центральный и региональные комитеты выпустили более 100 миллионов экземпляров печатной продукции. Хорошо поработали спецвыпуски «Правды» и «Советской России». Наши предвыборные ролики представили уникальный опыт совхоза имени Ленина и донесли образ нашего кандидата — вдумчивого, деятельного, энергичного.

Как мощный конвейер работал наш телеканал «Красная Линия», предлагая и новостной продукт, и документальное кино, и обсуждение проблем в программе «Точка зрения». Весь телеэфир был подчинён достижению необходимого политического результата. Было организовано 32 трансляции с предвыборных мероприятий. Получен принципиально новый опыт работы в социальных сетях. Интересные результаты показала рабочая группа из партийных агитаторов-добровольцев в Сети во главе с Маратом Музаевым. Для нас это первая избирательная кампания, которую КПРФ и её сторонники вели в интернете практически на равных с информационной оболоткой правящего режима. Роль нашей активности в сети интернет будет возрастать и дальше. Нам нужно учитывать это в практической работе в центре и на местах.

Восьмое. Многие наши товарищи в ходе выборов проявили свои лучшие организаторские и пропагандистские возможности. Это Юрий Афонин, Дмитрий Новиков, Леонид Калашников, Николай Коломейцев, Алексей Корниенко, Александр Ющенко, Александр Кравец, Нина Останина, Виктор Губарев, Любовь Швец, Виктор Ромашкин, Валерий Ижицкий, Мария Прусакова, Роман Кобызов, Анатолий Долгачёв и многие другие. Уверенно зарекомендовали себя те, кто представлял широкий спектр наших союзников. Это Виктор Соболев, Лариса Баранова, Максим Шевченко, Юрий Болдырев. Полностью оправдали себя наши затраты на подготовку молодого пополнения в Центре политической учёбы. В этом году число его выпускников превысит тысячу человек, и мы должны позаботиться о том, чтобы расширить круг учебных программ исходя из нашего опыта.

Девятое. Формирование Правительства народного доверия — главное условие претворения в жизнь нашей Антикризисной программы. Но борьба за её реализацию не будет лёгкой. Нам не достиг результата без расширения протеста, без наращивания активности на улицах и подъёма рабочего движения. Каждому коммунисту нужно уделить максимум внимания этим направлениям нашей деятельности. Кроме того, участие в развитии массового протеста должно стать глав-

ным принципом сложения сил с нашими союзниками.

Десятое. Планы работы партии на текущий год известны. Нам предстоит отметить день рождения В.И. Ленина и 200-летие со дня рождения Карла Маркса, организовать наши акции в дни 1 и 9 мая, провести приём в пионеры, достойно встретить 100-летие Ленинского комсомола.

Впереди большие региональные выборы. Нам предстоит провести тридцать кампаний. Вопросы подготовки к ним должны быть поставлены в центр внимания партийных организаций. Против нас использовались не только компромат, но и прямые подسоставки результатов. Фракция КПРФ в Государственной думе предстоит дальше работать над капитальным ремонтом избирательной системы. Не менее важно совершенствовать партийный механизм контроля за ходом голосования. В связи с грубыми нарушениями закона мы не признаём результаты выборов в Кемеровской области, в республиках Мордовия и Кабардино-Балкария и в целом ряде районов на местах. Для успешного участия в сентябрьских выборах нужно отблизовать силы, выявить зоны тотальной фальсификации, потребовать наказания и отстранения виновных.

Товарищи! Партия накопила большой положительный опыт. Он непременно будет использован. Мы обязаны усилить борьбу за достижение поставленных целей! Во время избирательной кампании программа народно-патриотических сил стала достоянием всей страны. Борьба за её реализацию не прекратится ни на один день, ни на один час.

Тысячи людей за время кампании заявили о своём желании вступить в ряды Компартии. Получив мандат доверия от миллионов россиян, мы обязаны оправдать его. Россия будущего — это обновлённый социализм и социальная справедливость. Страна высших технических и космических взлётов. Строить новое общество будут политические бойцы, которые готовы не отступать перед провокациями и произволом. Люди убеждённые, мужественные, сильные и смелые.

«Ни шагу назад! Таким теперь должен быть наш главный призыв». Это слова из легендарного приказа №227, который Сталин подписал в те суровые дни, когда фашисты изо всех сил рвались к Волге. С этими словами Красная Армия громила врага. И сегодня, когда перед нами вновь стоит задача спасения Родины, мы можем повторить эти слова как призыв к нашей борьбе за Россию, за её будущее.

За нами — правда истории! С нами — народные чаяния и надежды, опыт великой страны!

Борьба продолжается! Дорогу осилит идущий. В добрый путь, мои товарищи и друзья!

по проведению избирательной кампании в сентябре 2018 года»

виде: «Голосуй или потеряешь работу, зарплату».

С другой стороны, под день выборов были подстроены разного рода локальные и местные референдумы и опросы, розыгрыши, лотереи, конкурсы, продажа товаров по сниженным ценам. Разница с тем, что было раньше, только в масштабах и в атмосфере. Ранее говорили, что людей «загоняют на выборы». Теперь им предлагали расправить своим голосом за красивый всероссийский праздник под названием «перевыборы действующего президента».

Третья технология: манипуляции с голосами. На опыте своих регионов и конкретных участков многие уже проучивались: и чистка списков избирателей, и создание возможности голосования не по месту прописки создали огромное пространство для арифметических манёвров. В результате образовалось то, что теперь называют «федеральная карусель», когда граждане голосовали не один раз в разных концах страны: осознано или сами того не зная. Страна работала по формуле: чем выше явка, тем выше результат только одного кандидата. Голоса переставали распределяться пропорционально.

Ну и главное: электронное голосование. Кроме его организаторов, никто не видит и не может проверить, как идёт подсчёт. Мы требовали от Центральной избирательной комиссии дать возможность ручного пересчёта на отдельных участках, чтобы выборочно удостовериться в честности. Нам было откано, хотя закон даёт ЦИК такую возможность. Это ещё больше усиливает подозрения. Что касается прямых фальсификаций, таких как вбросы, то их действительно стало несколько меньше, но и они тоже сохранились.

Эти технологии являются главными инструментами, за счёт которых было грубо иска-

жено соотношение сил. Вопрос: **зачем победу превратили в триумф?** С какой целью власть добивалась рекордных цифр — своего большого результата в истории современной России?

Учитывая характер документальных фильмов о президенте, которые широко показывали по телевидению, тональность обсуждений и дискуссий — был взят курс на сакрализованность власти, создание определённой мифологии. В этой кампании мы конкурировали с не живым человеком, а с супергероем из кинофильма. Тем более что последний выборный этап пришёлся на абсурдные обвинения и совершенно безумные нападки Великобритании. Это только закручивало сюжет: помогало организаторам явки подстёгивать избирателей, а самой власти — не стесняться слишком крупных цифр победы как знака консолидации перед внешней агрессией.

В таких сложных условиях даже официальный результат нашего кандидата **11,8%** — следует признать **удовлетворительным**.

Политологи и социологи власти изначально предсказывали нам третье место, целенаправленно готовили общественное мнение. На это затевались административный ресурс. Но мы отстояли второе место — и достаточно приличным для этих условий процентом. Больше того: процент нашего кандидата в **2 раза больше, чем у Жириновского**, который на третьем месте, и **на 1,5% больше того, что шесть кандидатов набрали в сумме**.

Обратим внимание: те же самые эксперты, которые в 2016 году после выборов в Государственную думу говорили, что КПРФ с результатом 13,3% подтвердила своё важное место на политическом поле, теперь с телеэкранов заявляли о нашем провале. Кандидат был не тот, кампания не велась, результат слабее думского, в партии отколы, расколы и вообще настоя-

щий коммунист — это Сурайкин с его 0,68%.

Конечно, оппоненты КПРФ хотели бы, чтобы наши кандидаты набирали не больше Сурайкина, не выдвигались от широких блоков, не отвечали за запрос общества на перемены. Поэтому пропагандисты власти игнорируют тот факт, что кандидат от КПРФ, который ещё в начале декабря имел почти нулевую известность, в марте получил **1,6 млн голосов больше**, чем партия получила на выборах в Государственную думу!

В 65 регионах из 85 мы улучшили результат по числу голосов в сравнении с 2016 годом. Кто-то может сказать: надо сравнивать с выборами президента 2012 года. Но мы же понимаем, что после марта 2014-го, после воссоединения с Крымом и Севастополем, и во внешней политике, и во внутренней сложилась иная ситуация.

Что касается процентных показателей, то **выше 15% мы получили в 16 регионах**. Явные лидеры кампании Саха-Якутия (27,25%), Алтайский край (23,67%), Приморский край (21,39%), Республика Алтай (20,66%), Омская область (20,39%), Больше 18% в Амурской области, Хакасии, Хабаровском крае, Еврейской АО, Сахалинской области.

В 20 регионах будут избраны их главы. Тут и Москва, и Московская, Орловская, Новосибирская области. Знаковые для нас кампании федерального значения. В Приморском и Хабаровском крае, Хакасии, Омской области 18 марта мы зафиксировали результат, который вводит эти субъекты в число регионов, где есть потенциал для острой конкурентной борьбы. Старожо бережно отнеслись к важной площадке: сразу же развивая работу с теми, кто поверил в нас.

Отромное количество выборов состоится на муниципальном уровне. Это основа основ

нашей связи с народом, фундаментом депутатской вертикали. Обратим внимание, что хорошие результаты даже в тяжёлой президентской кампании мы получили там, где работа велась совзучно рекомендациям плеумов и семинаров ЦК: **комплексно, технологично, творчески**. Вспомним некоторые направления.

Первое. Организация работы добровольцев. Их приглашение, умение увлечь поставленной задачей, найти для них дело, превратить в союзников. В Алтайском крае выстроили работу общественного штаба, сумев привлечь 400 сторонников-волонтеров! В Костромской области сумели подключить к работе местных непартийных аналитиков и журналистов, открыли «общественно-политический центр КПРФ». В некоторых регионах к нам подтягивались активы «Справедливой России», партии «Родина», ряда общественных организаций. Нужно ковать, пока горячо: удержат ряды всех, кто постучался в наши двери в этой кампании. Исключая, тем, где эта работа пока не выстроена. Самым работат так, чтобы люди понимали, зачем идут, и хотели взаимодействовать с нами.

Второе. Организация работы мобильных групп, агитация в трудовых коллективах и по месту жительства, прямой диалог с гражданами. Часто повторяем: просто выпустить продукцию и раздавать — мало. Надо идти к людям и говорить с ними: аргументированно спорить, убеждать. Именно так в отдельных регионах впервые за долгое время удалось заметно улучшить результаты в сельской местности и отдалённых районах.

Третье. Организация цифровой агитации. В Якутии наши товарищи показали пример использования высокотехнологичной пропаганды: более 1600 групп работали в «мессенджерах» мобильной связи. Охватили до 45%

населения в социальных сетях. В Примарье создали информационный центр с ответственным за работу в Благовещенске. Построили системное распространение информации. Тем более что группа, созданная центральным штабом, — «Грудинин. live» — ежедневно снабжала всех желающих свежим материалом.

Время идёт и меняется. За оппозицию голосуют идейные и смелые. А смелых много среди молодых. Опросы выявили, что среди тех, кто голосовал за Грудинина, — **53% люди до 45 лет**. Постепенно обновляется ядро поддержки. Это тончайший ответственный момент для партии. Сегодня наличие групп в социальных сетях, энергичная работа с опорой на местную злободневную проблематику — столь же обязательны, как издание газеты. Можно подумать и о постановке такой задачи, как организация своего постоянного видеоканала при каждом региональном отделении. Цена вопроса тут минимальна. Сейчас даже с мобильного телефона можно вести прямые трансляции.

Но всё это не должно вести к ослаблению традиционных форм работы со старшим, советским поколением. Тем более там есть особая категория граждан, которые поддерживают и Путина, и КПРФ одновременно.

Четвёртое. Организация контроля. Согласно нашим данным, 18 марта на 96 тысяч участках было 267 тысяч представителей КПРФ. Использовалась система параллельного подсчёта голосов. В то же время качество наблюдения было разным: не на всех участках по факту наши представители присутствовали, не везде были упорны. А там, где работали школы подготовки или предпринимались особые шаги, был результат. К примеру, из Ульяновска отравили 67 человек на сельские участки дальних районов. где раньше результат КПРФ был менее 10%. Цифры сразу стали доходить до 22%. Разным

нашим кандидатам, так же, как и тогда, власть пыталась его обогатить и запугать избирателей, так же, как и тогда, часть из них этому поверили.

По мнению оратора, выход Павла Грудинина во второй тур был вполне реален. У нас эту возможность власть украла, убежден он. Об истинных настроениях избирателей в определённой степени можно было судить и по множеству опросов, проведённых в интернете, где Павел Грудинин практически всегда с огромным перевесом побеждал Владимира Путина, а про других кандидатов и говорить нечего.

В Республике Алтай коммунисты провели широкую агитационную кампанию. Были выпущены большие тиражи листовок и газет, в том числе и на алтайском языке, призывающих голосовать за народного кандидата.

На обивиние одного из союзников КПРФ на прошедших выборах — Юрия Болдырева в том, что центральный штаб саботировал избирательную кампанию, с трибуны пленума ответила член ЦК КПРФ, председатель Общероссийского общественного движения «Всероссийский

женский союз — «Надежда России» **Н.А. Останина**.

«В качестве примера такого «саботажа» Юрий Юрьевич в одном из недавних своих публичных выступлений вспомнил, что, когда он вознил в наш центральный штаб, то там ему не смогли дать готовые материалы, а попросили записать рекомендации штаба. Это его возмутило. Но если таким образом «однополчанам» лень даже писать шариковую ручку, как тогда с ними в бой-то идти? — недоумевала Н.А. Останина. — Есть настоящие союзники, которых у КПРФ, кстати, немало, а есть, оказывается, и союзнички. Вот насчёт них стоит подумать: а нужны ли они партии?»

Беспокоит наступающую и то, что на сей раз так называемый ядерный электротат КПРФ «был не с нами»: «Причины этому, — считает Н.А. Останина, — зомбированный телевизор и те же «добрые» тети из органов соцзащиты, которые приходили к пенсионерам и говорили им: дескать, только нынешний президент из своего кармана кормит, поит и защищает вас.

Что делать? Только просвещать, убеждена Нина Останина.

— Нам никуда от этого не уйти, —

подчеркнула она. — Я благодарна Президиуму ЦК КПРФ, который принял решение: в Центре политической учёбы провести обучение активисток женского движения. Самые главные наши союзники — это наша идея и весь трудовой народ!

В феврале исполнилось **25 лет воссоздания партии**. А мы даже не успели полноценно отметить. Все — работали. И те ветераны батальи, кто помнит пороки кампаний 1990-х годов, и наша молодёжь: от новой плеяды первых секретарей до комсомола. Бок о бок. С самоотдачей. Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

«Десакрализация»

Выступивший затем член ЦК КПРФ академик РАН Б.С. Какин обратил внимание на то, что участие КПРФ и её кандидата в президентской кампании дало и ещё один существенный результат:

«Люди увидели отвратительное лицо власти, и это очень важно. Поэтому что после всей этой грязи и цинизма речи о сакрализации Владимира Путина больше не идёт.

Оратор также подчеркнул, что в организационной работе партии накопилось много проблем:

«Сегодня мы часто говорим о выдвижении на ключевые роли молодёжи. Конечно, это надо делать. Но вот я послушал выступление нашего первого секретаря ЦК ЛКСМ РФ Исакова и вспомнил свою комсомольскую юность. Все слова отсюда, с тех сезонов. Но ведь то время ушло, а сейчас в стране тяжелейшее положение. Предлагаю, чтобы один из ближайших пленумов был посвящён именно оргработе. Нам необходимо принять решения по Уставу и демократизации Компартии. Только тогда мы сможем достойно бороться

с этой полностью обнаглевшей и деградировавшей властью».

Играли в фантики

Первый секретарь Приморского крайкома КПРФ **А.Н. Долгачёв** в своём выступлении отметил: провал на выборах на Дальнем Востоке Владимира Жириновского, где у него всегда были сильные позиции, говорит о том, что сегодня лидер ЛДПР — политический труп. А вот кандидатура Павла Грудинина, наоборот, объединила очень многих.

«Это хорошо чувствовали мы, коммунисты, — поделился оратор. — В краевой комитет КПРФ приходили люди самых разных политических убеждений. Они хотели нам помочь своим идеями и предложениями, а кто и своими сбережениями. Таким образом крайком КПРФ дополнительно получили два миллиона рублей.

Многих таких помощников партии официально называли. Это А. Ищенко и Н. Лемешевский, это супруги Шестун, которые хоть и не являются коммунистами, перешли в партийную кассу из семейного бюджета более ста тысяч рублей.

«Особое внимание мы уделяем обучению наблюдателей и членов избирательных комиссий с правом совещательного голоса, — продолжил лидер коммунистов Приморья.

Он подчеркнул: несмотря на то, что Приморье стало третьим в стране регионом по количеству голосов, от данных за Павла Грудинина, нарушению на выборах здесь было множество. Например, в городе Артём бюллетени ходили по рукам, как фантики. Их десятками находили в мусорных корзинах, их, не стесняясь, незаконно вбрасывали в избирательные урны, наблюдатели от КПРФ не раз ловили так называемые карусельщики.

«Нам ещё предстоит провести подробный анализ прошедших выборов, чтобы хорошо подготовиться к следующим», — сказал в заключение А.Н. Долгачёв. — Впереди у нас выборы губернатора края и ряд муниципальных избирательных кампаний.

«По наклону страстей прошедшие выборы напоминали президентскую кампанию 1996 года, — заметил в своём выступлении первый секретарь Алтайского рескома КПРФ **В.В. Ромашкин**. — Так же, как и тогда, люди связывали свои надежды на лучшее с

нашим кандидатом, так же, как и тогда, власть пыталась его обогатить и запугать избирателей, так же, как и тогда, часть из них этому поверили.

По мнению оратора, выход Павла Грудинина во второй тур был вполне реален. У нас эту возможность власть украла, убежден он. Об истинных настроениях избирателей в определённой степени можно было судить и по множеству опросов, проведённых в интернете, где Павел Грудинин практически всегда с огромным перевесом побеждал Владимира Путина, а про других кандидатов и говорить нечего.

В Республике Алтай коммунисты провели широкую агитационную кампанию. Были выпущены большие тиражи листовок и газет, в том числе и на алтайском языке, призывающих голосовать за народного кандидата.

На обивиние одного из союзников КПРФ на прошедших выборах — Юрия Болдырева в том, что центральный штаб саботировал избирательную кампанию, с трибуны пленума ответила член ЦК КПРФ, председатель Общероссийского общественного движения «Всероссийский

женский союз — «Надежда России» **Н.А. Останина**.

«В качестве примера такого «саботажа» Юрий Юрьевич в одном из недавних своих публичных выступлений вспомнил, что, когда он вознил в наш центральный штаб, то там ему не смогли дать готовые материалы, а попросили записать рекомендации штаба. Это его возмутило. Но если таким образом «однополчанам» лень даже писать шариковую ручку, как тогда с ними в бой-то идти? — недоумевала Н.А. Останина. — Есть настоящие союзники, которых у КПРФ, кстати, немало, а есть, оказывается, и союзнички. Вот насчёт них стоит подумать: а нужны ли они партии?»

Беспокоит наступающую и то, что на сей раз так называемый ядерный электротат КПРФ «был не с нами»: «Причины этому, — считает Н.А. Останина, — зомбированный телевизор и те же «добрые» тети из органов соцзащиты, которые приходили к пенсионерам и говорили им: дескать, только нынешний президент из своего кармана кормит, поит и защищает вас.

Что делать? Только просвещать, убеждена Нина Останина.

— Нам никуда от этого не уйти, —

подчеркнула она. — Я благодарна Президиуму ЦК КПРФ, который принял решение: в Центре политической учёбы провести обучение активисток женского движения. Самые главные наши союзники — это наша идея и весь трудовой народ!

В феврале исполнилось **25 лет воссоздания партии**. А мы даже не успели полноценно отметить. Все — работали. И те ветераны батальи, кто помнит пороки кампаний 1990-х годов, и наша молодёжь: от новой плеяды первых секретарей до комсомола. Бок о бок. С самоотдачей. Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Возможно, это лучший способ, каким мы могли отметить юбилейную дату. Ведь смысл **настоящей** политической партии — **в борьбе!** Благодаря за внимание!

Адреса сопротивления

Глухую власть — на свалку!



Прошедший в подмосковном Волоколамске 1 апреля митинг, собравший около 6 тысяч местных жителей, завершился требованием закрытия мусорного полигона «Ядрово»...



Напомним, что жители Волоколамска выйдут на митинги против свалки не раз. Протестуют они с конца февраля, когда полигон начал выбрасывать газ и запахи почувствовали в городе...

ЛЮДИ СКАНДИРОВАЛИ: «Воробьева в отставку!», «Варяга вои!» — и держали плакаты «Воробьев! Тулеев ушел, а ты?», «Нет! свалке «Ядрово!»... «Чистый воздух бесценен!»...

Пuls планеты

САИ-ХОСЕ. Новым президентом Коста-Рики избран Карлос Альварес Кесада, кандидат от правящей партии «Гражданское действие»...

После того как позорно провалилась очередная попытка российских властей развязать новый виток глобальной «молочной войны» против Белоруссии...

Вести с Украины

Каноида слышнее церковного перезвона

«Пасхальное перемирие» на территории Донбасса, инициированное главой ДНР Александром Захарченко и поддержанное участниками Минского процесса, вступило в силу 30 марта...

В ДЕНЬ, когда православные христиане отмечают Вербное воскресенье, президент Украины прибыл в прифронтовую Мариуполь. На его странице в соцсети появилось обращение президента к гражданам...

Парламентский дневник

Как ни пытается власть избавиться от паразитов-коррупционеров, пригрехших в тепленьких местечках государственного организма, а тем всё ничем. И утверждаемый каждый пару лет Национальный план противодействия коррупции, видимо, не слишком преуспел в борьбе с этим злом.

ПОЛНОМОЧНЫЙ представитель президента в Госдуме Гарри Минх, доклады 29 марта на пленарном заседании палаты очередную антикоррупционную инициативу главы государства, обозначил один из очагов размножения взяточников...

Принятый Госдумой в первом чтении законопроект предлагает установить уголовную ответственность за нарушения законодательства о контрактной системе в сфере госзакупок для лиц, не являющихся должностными. Речь идёт о работниках контрактной службы, контрактных управляющих, членах комиссии по закупкам...

Дёшево, да гнило

направлений подготовки для целевого приёма, то теперь это станет прерогативой правительства. А установлением квот целевого приёма займётся и правительство, и органы госвласти субъектов РФ, и органы местного самоуправления...

Тельные обязательства. Думая о калрах, нельзя забывать о людях, подчеркнул Олег Смолин. В часе заявлений по актуальным вопросам от фракции КПРФ выступил член Комитета по международным делам Сергей Шаргунов...

значительные правонарушения, а таких много тысяч. Давайте объявим её хотя бы к 9 Мая — это в нашей компетенции, предложил Шаргунов парламентариям. Палата поддержала инициативу...

Атака на Белоруссию продолжается

кормать? Но это их проблема. Они этого не понимают и понимают не хотят. Потому что везде откаты. А мы, — подчеркнул Лукашенко, — должны видеть свои интересы, которые не противостоят интересам россиян...

Тем временем... Белоруссия предложила России создать единый продовольственный рынок. Об этом в эфире Общественного телевидения сообщил начальник главного управления внешнеэкономической деятельности министерства сельского хозяйства и продовольствия Алексей Богданов...

блокирование создания Союзного государства. Белоруссия вынуждена снижать зависимость от российского рынка. В прошлом году поставки сельхозпродукции туда уменьшились на 4,9 процента...

Прибалтийский блеф

До несчастья — один шаг

В конце марта русскоязычную общественность Эстонии ошеломило известие: спасательный департамент уезде в Ида-Вируском уезде 12 сотрудников из-за недостаточного владения эстонским языком...



ОДИН из уволенных спасателей — гражданин России Андрей Афанасьев проработал пожарным почти четверть века. За всё время его работы вопрос о языке не возникал. «Во время работы нам ни разу не понадобился эстонский», — рассказал он.

Увольнения спасателей стала обидой учителя эстонского языка. Один из пожарных во время обучения заявил, что им в работе эстонский не нужен, поэтому в его знании нет необходимости. Здесь живёт очень мало эстонцев, и язык практически не требуется...

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕЯКО, Т.Н. СМЕРНОВА. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия...



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». Телефоны: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отмечено в АО «ПК «Экстрим», 143405, Московская область, Красногорский р-н, г. Красногорск, автодорога «Балтия», владение 1, дом 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Краснодаре, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 18-03-00304. Подписной индекс 50102. Общий тираж 100 300. Подписано в печать 02.04.2018. 1 2 3 4 5 6 7 8. По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.